

Код культуры

Несмотря на бурное развитие информационных технологий, мы по-прежнему не можем представить свою жизнь без книг – сосредоточения мудрости веков и хранилища знаний человечества. Именно в книгах мы черпаем тот заряд нравственной энергии и знаний, которые делают нас культурными людьми.

Никакой компьютер не сможет заменить библиотеку – место, где можно ощутить реальную связь с книгой, место, формирующее нашу духовную жизнь.

В канун Всероссийского дня библиотекаря мы представляем вам три библиотеки Нижнего Новгорода.



Директор Нижегородской государственной областной детской библиотеки Наталья БОЧКАРЁВА

О библиотеке с любовью

«Библиотека-сказка», «библиотека-терем», «библиотека-генератор» – эти слова из отзывов читателей о Нижегородской государственной областной детской библиотеке. Её история началась 95 лет назад с детской библиотеки Кота Мурлыки. Её можно сравнить со сказочным замком или теремом, в котором служители книги «добывают из мёртвых полок сокровенное слово» (именно так о библиотекарях говорил философ и тонкий ценитель прекрасного Николай Рерих).

Сегодня наша библиотека – крупнейший в Нижегородской области и России современный центр культуры для детей и подростков, центр интеллектуального и творческого развития юных нижегородцев, научно-методический центр. В библиотеке более 27 тысяч читателей-детей, педагогов, родителей, 15 отделов обслуживания, 60 сотрудников.

- В последние годы реализованы:
 - культурологический проект «Читаем Пушкина» (областной праздник-парад, в котором участвовали почти тысяча юных читателей);
 - информационно-имиджевый проект «Известные нижегородцы о любимых книгах детства»;
 - социальный проект «Литературная аллея» (создание аллеи на ул. Звездинка, д. 5);
 - рекламный проект ПРОЧтение (1-е место на всероссийском конкурсе «Библиопартнерство»);
 - «Любить Отечество, как Минин» (социальный проект, объединивший более 7 тысяч участников);
 - «Лидер» (всероссийская школа для сотрудников библиотек, проводится ежегодно с 2005 года) и многие другие.

Благодаря тому, что в библиотеке сложился креативный коллектив единомышленников, удается воплощать в жизнь самые неожиданные акции, инновационные проекты, перспективные идеи и задумки. «Новое – каждый день! Иначе нельзя», – считают сотрудники.

Главное, чтобы чтение доставляло радость. Но какими бы разноплановыми по тематике и форме ни были наши мероприятия, направлены они на достижение главной цели – пропаганду книги (именно «пропаганду», мне нравится это вроде бы устаревшее, но очень верное слово), укрепление связи ребенка с книгой. В этом нам здорово помогают еже-

годные акции «Будем читать», которые проводятся на главной улице города, в центральном сквере и других оживленных местах. Благодаря встречам вне стен библиотеки о нас узнают те, кто ещё не является нашим читателем.

Только что мы с радостью узнали о присуждении премии Нижнего Новгорода за реализацию инновационного проекта по организации свободного времени нижегородцев «Звездинка, 5 – территория культуры и творчества». «Ночи культуры» в библиотеке за полгода посетили более 3 тысяч детей и взрослых.

Современная библиотека немыслима без передовых информационных технологий. Поэтому для привлечения к чтению детей и молодежи активно используются мультимедийные средства. В прошлом году успешно реализован интернет-проект «Нижегородское имя в науке и технике». Сегодня библиотека разработала международный проект «Чтение для ума – что упражнения для тела».

Для улучшения качества обслуживания читателей большое внимание уделяется созданию новых информационных ресурсов. Высокую оценку пользователей получили 10 дисков, созданных специалистами библиотеки. С 2000 года у библиотеки есть свой сайт.

Как центр культурной, информационной, профессиональной библиотечной жизни мы ведём работу по созданию единого культурного пространства совместно с детьми, школьниками и сельскими библиотеками области. Надеемся, что многое удастся сделать и в 2014 году, объявленном президентом Годом культуры.

В этом году мы отмечаем знаменательные даты: 95-летие со дня основания и 60 лет работы в статусе областной. В рамках этого события состоятся праздничные встречи «В 95 вас готовы удивлять».

Все мы понимаем: культуре нужно учить с самого детства. Время, потраченное на слушание хорошей музыки, чтение интересных книг, занятия творчеством, не пройдёт впустую. Ведь юный читатель – словно сосуд, и чем его наполнить, выбирать нам с вами.

Здоровья, вдохновения, творческих успехов, осуществления самых смелых идей всем нижегородцам, идущим по пути развития культуры. Пусть всё задуманное в Год культуры исполнится.

Наталья БОЧКАРЁВА,
директор Нижегородской государственной областной детской библиотеки,
заслуженный работник культуры РФ.

Детство с книжкой в руках

Центральная городская детская библиотека им. А.М. Горького работает уже 92 года. Открылась она в 1922 году, в Сормове, на улице Свободы, 22, и была совсем маленькой.

Но уже в мае 1935 года библиотечный фонд составлял 10 500 экземпляров. В годы войны её юные читатели собирали подарки для бойцов, выступали с концертами на предприятиях, перед ранеными в госпиталях и воспитанниками детского дома. В 1954 году библиотека переехала на улицу Ефремова, 2, где находится и поныне.

С 1999 года проводятся ежегодные «Недели детской и юношеской книги», организуются литературные конкурсы и фестивали для юных писателей и поэтов. В 2007 году заработала Школа начинающих журналистов с собственной газетой «Журналёнок». Ежегодно проводятся интерактивные мероприятия в рамках специального проекта «Библиосумерки».

Сотрудники библиотеки во главе с директором Ириной Петровной Пименовой приобщают читателей и к православной культуре. Проект «Православная книга – путь к добру и миру» направлен на создание Центра православной книги с качественным фондом литературы и комфортными условиями для посетителей. 21 мая 2014 года в 12.00 в рамках этого проекта начнёт работу творческая лаборатория «Роль православной книги» в ходе изучения тем курса «Основы православной культуры и светской этики».

На сегодня фонд библиотеки составляет более 100 тысяч книг, ежегодно она обслуживает более 9 тысяч читателей. Великий нижегородский писатель остался бы доволен, увидев, сколько радости и пользы приносит детям библиотека, с 1924 года носящая его имя.

Ирина ПИМЕНОВА, директор МКК ЦГДБ им. А.М. Горького,
заслуженный работник культуры РФ.



«Нам есть чем гордиться и есть что беречь»

За 83 года существования Централизованной библиотечной системы ОАО «ГАЗ» о ней сложилось устойчивое представление как о духовном и информационном центре предприятия.

За последние годы в библиотеке автоматизированы основные библиотечные процессы, создан и совершенствуется электронный каталог, работает зал для пользователей интернета.

В арсенале библиотеки: дни специалиста, виртуальные выставки, дни информации, конференции и т.д. На базе библиотеки проходят открытые уроки для студентов НАМТА, НГПУ. В настоящее время эта работа приобретает особую актуальность, так как на предприятии создано единое информационное пространство, в которое вошли массовая и техническая библиотеки.

Большое значение имеет деятельность, призванная способствовать духовному росту автозаводцев. Литературные вечера, викторины, конференции, эрудит-конкурсы, встречи с творческой интеллигенцией района и города стали для читателей традиционными. В настоящее время в библиотеке проходят мероприятия, посвященные Году культуры.

Наш коллектив всегда в поиске новых идей, новых форм работы. У нас немало людей, бесконечно преданных своей профессии. Но вряд ли мы могли бы реализовать свои потенциальные возможности, если бы не поддержка руководства завода и профсоюзного комитета ОАО «ГАЗ», их помощь всегда реальна и весома. Мы желаем нижегородцам хороших книг! Приходите в библиотеку!

Татьяна МУХИНА, директор ЦУК «ЦБС ОАО «ГАЗ»,
заслуженный работник культуры РФ.

